
Siva nejji
No. UT

ja paljon enempi mitä Lännen tekeminen tuolle paikalle on ol- 
Kaivosmiesliitto on jäseniltään lut helpointa. Ja joka kylässä 
voinut saada kerätyksi. Erikoinen' tällä jokivarrella käypi kauntin 
tutkijakomitea, joka valittiin v .! tiet ristiin rastiin sen mukaan 
1914 W. F. of Miners union kon- kuin niitä tarvitaan ja kohta joka 
ventsionissa, tarkastamaan tätä asunnon portille.
Butten verotuksien kavallusta, 
on todistanut, ettei mitään — 
pienintäkään summaa — ole jää­
nyt tilittämättä päämajassa Den- 
verissä.

Niistä varoista, jotka Butten komppanioille 
paikallisunion virkailijat ovat 
tuhlanneet, ei Moyer suinkaan 
tilat olleet siihen kehittyneet, 
virkailijain toimien seuraaminen 
luonnollisesti olisi kuulunut But­
ten Miners Union jäsenistölle, 
mutta kun odotetaan muiden te­
kevän sen, joka jokaiselle jäse­
nelle välttämättä tulisi kuulua, 
jos tahdottaisi unio pitää toimin­
takuntoisena niin joudumme sel­
laiseen asemaan joka oli huomat­
tavana Butten paikallisosastossa

Hyöty, mikä tuosta valtamaan­
tiestä tulisi olemaan jo kanto- 
farmareillekin on suuresta mer­
kityksestä, sillä, kuten tiedetään, 
tulee tällaisten asukasten tehdä 

työtä miltei lak­
kaamatta silloin kun niitä vain 
saapi tehdä. Vaikka asuisikin 
vain jonkun mailin etäisyydessä 
kaupungista ja työpaikalta, on 
hän pakotettu juuri etupäässä 
huonon tien takia olemaan pois 
kotoa viikkokausia ja pääsee kul­
kemaan vain silloin kun junakin 
kulkee, mutta jos olisi kunnon 
tie; niin niitä löytyisi paljon kei­
noja ja välineitä joilla pääsisi 
kulkemaan työpaikalle milloin 
vähän itsekin tahtoisi ja aika

ennen sen hajoamista, jossa I ja tilaisuus olisi sopivin. Ja vie- 
esim. union sisäisiä vaalia toi- lä nyt on monessakin kylässä 
mittaessa pidettiin vaalikomiteaa vain yksi kaupparähjä, josta täy- 
toimessa puoli kuukauttakin, v ii-jt/y  ottaa tavaransa ja maksaa 
den dollarin päiväpalkalla. Silloin niistä nurkumatta minkä myyjä 
kun jäsenistö antaa virkailijain määrää, vaikkapa tavara olisi, 
näin vapaasti toimia, niinkauvan
ei ole toivoa myöskään rehelli- 
semmästä toiminnasta, olipa sit- 
te unio kuinka vallankumouk­
sellisilla “fraaseilla” lausuttava.

J. T. Lassila.

Se Columbia maantie

kuten melkein 
kehnointa.

aina onkin, mitä

Äkilliset sairaus- ja loukkaus- 
tapaukset tulevat tuollaisissa seu­
duissa aivan sydäntäsärkeviksi; 
on laahattava sairasta pysäkille 
ja odotettava junaa, joka vielä 
melkein poikkeuksetta myöhäs­
tyy. Mutta jos meillä olisi täs­
sä hyvä, käyttökuntoinen tie,Toverin viime lauantain nume 

rossa näkyi loverin toimitus jyr- njjn se auttaisi jo vähävaraisem-
kästi nousevan vastustamaan 
■Oregonin valtion §6,000,000 :n 
bondilainan ottamista, jolla tul­
taisiin laittamaan kuntoon valti­
on yleisiä teitä ja josta summas­
ta ensimäiseksi käytettäisiin mil­
joona dollaria Astörian ja Port- 
landin välisen maantien kuntoon 
saattamiseksi. Toverin toimitus 
voipi olla teoriaan katsoen asias­
sa jonkunverran oikeassakin, 
mutta niissä kohdissa, missä ve­
dotaan tuossa asiassa käytän­
töön, ei se ole ollut oikein tie­
toinen ja siitä tahdon mainita 
hiukan.

paakin maalla-asujaa monin ker 
roin sen edestä, mitä hänen tulisi 
siitä veroa maksaa. Ja jos me 
emme nyt saa tätä tietä kun­
toon, niin tuskin sitä sen .parem­
min saadaan ikinä; jos se nvt 
saadaan, niin tukkiyhtiöt tulevat 
sen kustannuksista vielä maksa­
maan suuren osan, ellei suurim­
paa, jotavastoin taas silloin kun 
metsät jo ovat hakatut, jäisi kaik­
ki kustannukset köyhien ja val­
tion kustannettavaksi.

Me kyllä se tiedetään, että 
tukkiyhtiöt ja kaikki maaseudun
kamasaksakauppiaat ovat tuota 

Koska toimitus ei ottanut näyt- tiehommaa vastaan, ettei sitä sai- 
cseen mihin niitä teitä olisi s; panna kuntoon, syystä että se 

rakennettava, niin sopii nyt pu- ¡silloin tulee koskemaan heidän 
hua tästä tiestä, joka on meitä . kukkaroonsa: komppanian siten, 
lähinnä ja se on tämä Columbia j että pitää maksaa siitä ja kaup- 

h\vay. Ken vain tämän ase-[pjaau siten, että ci farmari (josUit

Y l e i s i ä  u u t is ia
ITALIALAISET JOUKOT 

HYÖKKÄÄMÄSSÄ

(Jatkoa ensiraäiseltä sivulta)

riinit ovat upottaneet 
laista kauppalaivaa.

3 ranska-

Boston, 18 p. toukok. — Kier­
toteitä saapunut tieto kertoo, et­
tä Leyland linjan laiva Colonian 
on upotettu Englannin rannikol­
la. Colonian lähti täältä t.k. 5 
päivänä, lastina viljaa ja sotatar- 
peita. Laivayhtiön konttoorista 
on selitetty, että Colonian upot­
tamisesta ei ole saatu virallista 
tiedonantoa.
Japanilaisia tykkiveneitä subma- 

riinijahtiin Välimerellä.
Pariisi, 18 p. toukok. — Mar- 

seillesista on ilmoitettu, että sin­
ne on saapunut joukko japanilai­
sia tykkiveneitä ja torpeedo-hä- 
vittäjiä. jotka tulevat Välimerel­
lä yhdessä liittoutuneitten laivo­
jen kanssa jahtaamaan submarii- 
neja.

. Amerikalainen sairaanhoito- 
kunta Europassa.

Lontoo, 18 p. toukok. — Yh­
dysvaltain armeijan sairashoito- 
kunnan ensimäinen joukkue on 
saapunut Englantiin, matkalla 
sotarintamaan.
Amerikan sotajoukkoja aletaan 

kuljettamaan Ranskaan.
Washington, D. C., 18 p. tou­

kok. — Presidentti Wilson on 
määrännyt divisionali sotaväkeä 
lähtemään Ranskaan niin pian 
kuin mahdollista. Sotaväkeä tu­
lee komentamaan kenraali Per­
shing. Sen jälkeen aletaan lä­
hettämään miliisijoukkoja/ joita 
lasketaan saatavan noin (00,600 
mieheen saakka.

VENÄJÄN SELKKAUKSET
(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

man ja käytön tuntee, hänen täy- pikkuviljelijää saa siksi sanoa i 
tyy tunnustaa tien olevan aivan i tarvitse aina mvvdä tavaraansa 
oikealla paikalla. Columbia joen ; ilmaiseksi hänelle ja ostaa kai- 
varsi on vasta tullut asutuksi ja Iliista, vaan saapi nuo asiat vä- 
“logatuksi”, keskimäärin noin littää kaupungissakin. Mutta 
iC—4 mailia leveydeltä pitkin jo - ; kaikkein vähimmän mc työläiset, 
kivartta ja kieltämättä nämä ran- jotka muistopatsaita rakennam- 
nat ovat myöskin viljavammat; n,e korpia raivaamalla, olisimme 
osat maasta, sillä ylempää maa uskoneet, että Toverin toimitus- 
tulee mäkiseksi ja vuoriseksi kin asettuu näinkin hyödyllistä 

yhteiskunnallista asiaa vastusta­
maan. Kuvatauluja me emme 
tahdo, vaan käyttökunnollista 
tietä, joka tuopi kieltämättä 
muassaan edistystä ja hyvinvoin­
tia kansalle. Sillä siellä missä 
on kunnolliset tiet, on elämää, 
jotavastoin taas siellä, missä ei 
ole teitä, on elämä kuollutta.

Tien laadusta sanottakoon 
vielä, että jos kerta tähän ilman­
alaan tie tehdään, niin tehtäköön 
se aina kovan päällystän kanssa; 
ilman sitä se ei vastaa tarko- 
tustaan; se on jo siksi kauvan 
ja monta kertaa nähty. Mutta 
tässä asiassa on myöskin tär­
keä ja varteenotettava se, että 
rahat tullaan käyttämään kaikki 
tientekoon, eikä vaan täyttämään 
yksityisten taskuja, joka aina 
tällaisissa hommissa on tavallis­
ta. Ja nvt ensikuun 4 p:nä 
kun äänestätte muiden muassa 
tästä Oregonin valtion kuuden 
miljoonan dollarin bondilainan 
ottamisesta valtion yleisten tei­
den korjaamiseen, niin äänestä­
kää siinä vakaumuksessa että se 
varmasti tulee hyödyksenne. Ja 
se tulee vain silloin kun ne va- 

i rat käytetään hyödylliseen paik­
kaan: tientekoon. Ja jos sinulla 
äänestäjä ei vielä ole ilmalaivaa 
niin koita saada edes tietä itsel­
lesi, että pääset sitä pitkin liik 

| kumaan.
X.

, Pyydämme kiinnittää kirjoitta- 
| jän huomiota niihin väitteisiin 
mitä tästä jutusta olemme jo en­
nen tehneet ja katselemaan asiaa

miltei pitkin matkaa. Siis “siitä 
ylitse, mistä aita matalin.” T ien
» « u ii iu i i i i i i i ia i iu a iu i i i i i i s u i i iu i

I halit™  n tietoja I
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(21) Tärkeän asian vuoksi haluaisin 
tie tää , m issä on veljeni Matti Järvi, 
kotoisin Vaasan läänistä, Isostakyrös- 
tä. Olen kuullut, e ttä  olit Vancou­
verin, B. C., ym päristöllä joulun a i­
kana. Ole hyvä ja anna tietoa it­
sestäsi heti. Osote: Gust Järvi, Box 
335, Anyox, B. C., Canada.

Kaikkia, jotka tie tävät olevansa 
r u o k a v e l k a a  allekirjoittaneelle, 
tu lisivat m aksam aan sen ennen ke- 
säk. 1 päivää, jos eivät halua nähdä 
nim iänsä Toverissa.

HELMI VARALA. 
IDA LESKELÄ • 

1115 Jefferson St., Seattle, W ash.

Olswang and Arensberg
NAHKA-TUKKUKAUPPA 

Kenkävälineitä, kenkäkoneita 
kenkäkauppatarpeita

ja
118 Occidental Avenue, Seattle, Wash

Hyvä Leipä
Ainoa palkka W ilkeoonlssa mistä 

voitte saada m aailm an kuuluisaa 
KULTA MEOALLI JAUHOJA 

— ja  —
KRONE LEIMA JAUHOJA 

M. J. B. KAHVIT
on parhaita kahvia maailmassa Jotka 

voi tyydyttää jokaista kahvin 
käyttäjää.

JOHN E. AHO.
W ILKESON. WASH

MAATA MYYTÄVÄNÄ.
v-luaLle< ?»av maata lahe,’ä työläisten kannalta, eikä yksitviW inlock ia, k irjo ittakaa minulle, niin 7 ... , ............  , - -.

m ielelläni ilmoitan teille m aista, vil-1 ®en  pienviljelijän, jonka maa eh- 
destä  eekkeristä  aina viiteen sataan
eekkeriin.

L. R. QUILLEN,
Winlock, Wash, joonan dollarin lainaa. Samalla

sopii ottaa huomioon, että Ore­
gonin ammattiliittojen keskushal­
linto on myöskin jyrkästi vas­
taan tätä “hyödyllistä yhteiskun­
nallista asiaa” samoin kuin ve­
ronmaksajien liittokin. Mitä sii­
hen tulee, että tukkiyhtiöt tuli­
sivat maksamaan suuren osan 
tien kustannuksista, on se unel­
ma. 'Miksikäs sitä velkaa sitte 
pitäisi tehdä. Palaamme tähän 
asiaan vielä myöhemmin ja osoi­
tamme perusteellisemmin, miksi 

; tätä esitystä on ehdottomasti 
äänestettävä vastaan. — Toi- 

' mitus.

koko valtion veronmaksajien ja

kä sattuu 
maantien 

! maantie ei

Syyhelmaan
•Fu»l Syyhy WoMe" parantaa Syyhyn, 
Kutkelnian, Ruusun, Easeema. Sierty- 
uii^-a. Kapin, Ravipunliatsi-u, Riisin, 

A  yiiiiik muita ihotautia käaissu, 
jaloissa ja ruumiissa.

.  Tilatkaa
“VUSl SYYHY VVOIDE’* 

Hinta poi-tinialisuiueen $1.0(1

f  L ig n e ir in  Suom -A pteeki
N  Osoitteella: P. A. Liirnell,

L. Superior, W i*.

ALASKAN KALASTAJAIN 
LAIVAONNETTOMUUS

a että armeija kansanvaltaistu- 
tetaan.

“Tulevaisuudessa Venäjä ei 
ainoastaan nauti vapaudestaan, 
mutta kykenee ottamaan vastuun 
vapautensa puolustamisesta. It- 
sekohtaisesti en epäile meidän 
kansamme sopivaisuutta kor­
keimpiin hallinnollisiin tehtäviin. 
Neuvottelujen kestäessä työväen 
edustajat osoittivat täydellisesti 
ymmärtävänsä Venäjää uhkaa­
van vaaran ja olivat halukkaita 
tekemään voitavansa pelastaak­
seen maan sekasorrosta ja hä­
viöstä.”

Sotajoukkojen komentajien pi­
tämässä neuvottelussa Pietaris­
sa on päätetty, että kenraalit 
jäävät edelleen paikoilleen, lu­
kuunottamatta Kaukaasian rin­
tamalla. .Kenraali Alexjeff on 
selittänyt, että hän uskoo ko- 
koumushallituksen avulla voita­
van sotajoukoissa saada jälleen 
kuri voimaan ja armeija saattaa 
sotakuntoon. Hän erikoisesti 
vastustaa työväen taholta yhä 
uudistettua vaatimusta, että rau­
ha on tehtävä ilman valloituk­
sia. koska venäläistä armeijaa on 
vaikea saada hyökkäyksiin sak­
salaisia vastaan.
Duuman jäsenet kannattavat vä­

liaikaista hallitusta.
Lontoo, 18 p. toukok. — Pie­

tarista saapuneet tiedot kertovat, 
että Duuman jäsenet ovat pitä­
neet suljetun istunnon, jossa 
keskusteltiin Miljukoffin ja 
Gutshkoflin eroamisensa johdos­
ta antaman raportin suhteen. 
Samalla Duuma myöskin hyväk­
syi .päätöslauselman, jossa vaa­
ditaan. että Venäjän ulkomaa- 
politiikassaan tulee pysyä uskol­
lisena liittolaisilleen.
Taasen huhuja aselevon vallitse- 

misesta Venäjän ja Saksan 
välillä.

Amsterdam. 18 p. toukok. —
Täällä on levinnyt tieto, että 
Venäjän ja Saksan välillä on 
saatu aikaan virallinen aselepo.

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

nettomuudesta, saapui Libby, 
McNeill & Libbyn Seattlen kont­
torista tänä aamuna seuraava 
vastaus:

“Tähän mennessä emme ole 
vielä saaneet mitään luetteloa 
Standardilla hukkuneista.”

Alaskan kalastajain union As- 
toriassa olevalta sihteeriltä, H. 
M. Lorntsenilta, saamamme luet­
telon mukaan oli Standardilla, 
kannutuslaitosten työläisten ke­
rällä kuusikyminentä-yhdeksän 
kalastajaa, enimmäkseen suoma­
laisia Astoriasta. Luettelo sisäl­
tää seuraavat nimet:

Alakkala, Matt
Beckman, Paul
Boman, Hjalmar
Brandtman, John
Brännäri, Adolf
Carlson, Arthur
Erkkilä, K,
Franzen, C.
Fors, Gust.,
Gaines, H.
Ginland, Karl
Glynn, Frank
Gustafson, VV.
Gustafson, A.
Gustafson, E. E.
Haikka, Toivo
Hendrickson, Frank
Herbert. Sydney C.
Jacobson, Ole
Johnson, August VV.
Johnson, A.
Johnson E.
Jokiperä, Henry
Jämsä. Henry 
järvi, T.
Kallinen, Frank 
Kantonen, Väinö 
Kari, Ivar
Karta (Kaarto?) Henry
Kauppila, Henry
Kolander, John
Koskela, Gusti
Kupiainen, John
Koivisto, Kalle
Kokko. Matt
Kästämä. Benj.
Lampi, Oscar
Lampi, Emil E.
Luoma, Herman 
Matikka, Robert 
Manninen. Aug.
Mattila. Emil 
Mattila. R. E.
Mattson, Victor 
Mutru, Anton 
Naski. Nestor 
Niemi, Erik 
Nordling, Frank 
Ojajärvi 
Oksa, John 
O'Keefe. Paddy 
< )lson, Martin 
Österlund. Albert 
Paakki, Väinö 
Palonen. Victor 
Perä. Matti 
Pietarila, Henry 
Piirala. Sam 
Pernula, Alex 
Pukki. Simon 
Ranta, Hj.
Ronkainen, Abram 
Ronkainen, Erik 
Salo, John 
Sinisalo, Väinö 
Sipilä. Chas.
Sundström. John 
Takkinen, Hj.
Wironen. Chas

s a ks an valtiopäivien! Metsäpalot jatkavat tu­
hojaan MinnesotassaLOMALLE LASKENTA

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

pakkolainojen korkoa ei alennet­
taisi mielivaltaisesti ja että työ­
läisiltä otetut lainat olisivat 
taattavat ennenkaikkea.

Hallituksen taholta vastattiin 
Vogthernin puheeseen vakuutuk­
sella, että kaikkien lainojen tur­
vallisuus on taattu. Sen lisäksi 
hän vakuutti uskovansa, että so­
tilaitten merkitsemät lainat oli 
vapaaehtoisesti annettuja eikä 
pakkolainoja.

Vorwärts rauhantarjouksesta 
Venäjälle.

Vorwärts käsitellessään valtio- 
kanslerin selostusta hallituksen 
kannan suhteen ilmaisee mielipa­
han siitä, että valtiokansleri oli 
antanut sellaisen käsityksen, et­
tä jos Venäjän kanssa saadaan i 

. hyväksyttävillä ehdoilla rauha,, 
läntiset viholliset pakotetaan j 
maksamaan sodankäynnin kus-1 
tannukset. Sellaisen lehti sanoo 
vaikuttavan epäedullisesti Venä­
jän sosialistien toimintaan rau­
han aikaansaamiseksi. Mitään» 
toivoa ei ole. että venäläiset yk­
sikseen tekisivät rauhaa Saksan 
kanssa ja valtiokanslerin lausun­
to estää venäläisten näkökannan 
tulemasta läntisissä maissa hy­
väksytyksi.

Sitä vastoin voidaan pitää mer­
kille pantavana, että useat Beth- 
mann-I lolwegia kannattavista 
lehdistä, joita on pidetty puol'- 
vi ralli sinä hallituksen äänitorvi­
na, ovat ilmaisseet olevan mah­
dollista, että läntisten vihollis­
ten kanssa ¡Täistään sovintoon 
myöskin. Niinpä Frankfurter 
Zeitung kertoessaan Bethmann- 
1 lolwegin ja Itävallan pääminis­
teri Czernin välisestä neuvotte­
lusta tekee Englannille ehdo­
tuksen, että sen olisi tehtävä 
rauhantarjous, joka johtaa rau­
haan ennenkuin keski-Europa n 
viljasato on korjattu, koska sitä 
ennen keskivalloissa vallitseva 
yleinen mieliala oli edullinen 
rauhankeskusteluille ja taipuvai­
nen mahdollisiin myönnytyksiin. 
Siinä tapauksessa, etteivät liit­
toutuneet ymmärtäisi käyttää 
tätä tilaisuutta hyväkseen, j>äät- 
telee lehti, tulisi niitä kohtaa­
maan täydellinen kukistuminen.

St. Paul, Minn., 18 p. toukok. 
Great Northern rautatietä on lä­
hetetty erikoisella junalla metsä­
palon sammuttajia Cass Laken 
piiriin. Pohjoisissa osissa valtio­
ta riehuvien metsäpalojen sam­
muttamiseen on kuvernööri mää­
rännyt lähetettäväksi lisää mie­
hiä ja jos tarpeellista kutsutta­
va valtion miliisijoukot sammu­
tustyöhön.

Bemidjissa ja Red Lakella on 
ilmoitettu syyttvneen uusia met- 
säpaloja. Ecklesissä on palanut 
koulurakennus ja metsäpalojen 
alaisilla seuduilla on monia uu- 
tisviljelijöitten taloja palanuh

Duluth, 18 p. toukok. — Min-

nesotan pohjois-osa on metsäpa­
lojen vallassa. Mesaba-alueelta 
on ilmoitettu, että Perkins in 
kaivannolla on palanut useita 
rakennuksia. Kaivannon pum­
put on otettu ylös ja käytetään 
niitä metsäpalon vastustamiseen. 
Useissa paikoin on palo kaatanut 
ielefoonrpylväät, joten palon ah­
distamilta saapuvat tiedot hi­
taasti ja ovat puutteellisia.

Samaan aikaan isconsimssa 
ja Michiganissa riehuvat metsä­
palot ovat tuottaneet savua niin 
paljon Superior järvelle, että se 
jo haittaa laivaliikennettä järvel­
lä aina Soo-kanavalle saakka.

Tehkää ostoksenne niis- 
tä liikkeistä, jotka il- 
mottavat tässä lehdessä
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Nopeus jolla 
on merkitystä

Konekirjoittaja, jolla on monipuolinen työ, tarvitsee 
kaikki mahdolliset mukavuudet.
<1 Hänen on mahdollisesti kirjoitettava kirjeitä, sähkö­
sanomia, pankkiosotuksia, osotelippuja, leikata nimi- 
kaavakkeita, täyttää luettelokortteja, tehdä tavaralas- 
kuja y. m. — kaikki samana päivänä samalla koneella.
C Kirjoituskone, jolla on mahdollista tehdä tämä työ 
lyhimmässä ajassa, täytyy olla varustettu erityisillä 
koneellisilla laitteilla, joita voi äkkiä muuttaa toisesta 
työstä toiseen.

The L. C. Smith & Bros. kirjoituskone
on valmistettu antamaan näitä tuloksia. Sen käyttäjä 
voi tehdä enemmän työtä ja myös useammanlaatuista 
työtä.

ay Kysykää “Silent Sm ith’in ” vapaata luetteloa, se lit­
täen malliamm e No. 8, jossa  50—75 prosen ttiin  on 
vähennetty  tavallisissa  k irjo ituskoneissa oleva melu.

L. C. SMITH & BROS. TYPEW RITER COMPANY
Tehdas ja pääkonttori: Syracuse, N. Y. 

Haaraliikkeitä tärkeimmissä kaupungeissa.

UHKAUKSIA
SOSIALISTEILLE

Mexicon kaivostyöläiset 
lakossa

olemaan Columbia 
varrella. Columbia 
tarvitse kuuden mil-

Lontoo. 18 p. toukok. — Tääl­
lä on selitetty Hollannista saa­
dun tiedon, jonka mukaan Ve­
näjän ja Saksan välillä olisi vi­
rallinen aselepo, olevan lähtöi­
sin saksalaisista lähteistä.
Amerika alkaa varustamaan Ve­

näjää
Washington, D. C„ 18 p. tou­

kok. — Hallintoviranomaisten 
taholta on selitetty, että kaikki 
ne laivat, jotka voidaan saada 
liikkeelle tarvitsematta käyttää 
Englannin ja Amerikan välisen 
liikenteen ylläpitämiseen tulee a- 
setettavaksi kulje tamaan sota- 
tarpeita, rautatievaunuja ja mui­
ta sellaisia välttämättömyyksiä 
Venäjälle. Rautatie Jäämerehä 
Pietariin tulee kokonaan varus­
tettavaksi Amerikassa valmiste­
tuilla vetureilla ja vaunuilla.

Portland. Ore., toukok. 17 p.
— Oregonin valtiossa on erään 
kauntin sheriffi ilmottanut Ore­
gonin valtion sotilaskomentajal- 
le, että hänen alueellaan sosialis­
tit olisivat kieltäytyneet auta- j 
masta apuaan tulevassa sotilas- i 
rekisteröimisessä. Ja koska tuo i 
samainen sheriffi (jonka nimeä 
ei edes ole katsotin tarpeellisek- j 
si julkaista) on ilmottanut. että 
hänen kauntissaan, niissä sosia­
listeja kuuluu olevan huomatta­
van paljon kahdessa vaalipiirissä, 
nämä vihamielisesti ajattelevat 
tulevasta sotilasrekisteröimiscstä. 
niin on valtion sotilaskomentaja,1 
kenraaliadjuntantti George A. 
White, määrännyt sanotussa 
kauntissa ankaran tutkinnon toi­
meenpanemisen asian johdosta.

Toistaiseksi kuuluu sotilas- ; 
päällikkö pitävän asiasta tiedot: 
omana salaisuutenaan siksi kun-: 
nes tutkimuksen yksityiskohdat , 
ennättävät saapua. Mutta siltä i 
hän etukäteen huomauttaa, että 
rekisteröimisen vastustamisesta 
tullaan ankarasti rankaisemaan
— rangaistuksesta ei kuulemma 
kaiken lisäksi pääse edes sak­
koakaan maksamalla, vaan se on 
kuitattava yksinomaa linnalla.

Rekisteröimistä koskevat yksi­
tyiskohtaiset määräykset lähetet­
tiin jokaisen kauntin sheriffille ei­
lisen päivän kuluessa ja siinä m. 
m. määrättiin rekisteröiminen 
toimitettavaksi jokaisessa valtion 
vankilassa, vieläpä kuritushuo­
neessakin, sillä olipa sitten “va­
paa tai vanki, sotapalvelukseen 
kelpaava tai ei”, niin jokaisen on 
rekisteröitävä nimensä hallituk­
sen tilastoja varten.

YHDYSVALTAIN LÄHETTI­
LÄS SAAPUNUT ITÄ- 

VALLASTA.
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Mexico City, toukok. 17 p. —
Täällä on kaivosteollisuusaloilla 
joitakin aikoja vallinnut vakava- 
luontoinen lakko, ja asema huo­
mattavasti kiristyi kun Pachuca 
alueella tänään 7000 sekatyöläis­
tä liittyi lakkolaisiin. Miesten; 
pääasiallisena vaatimuksena on i 
50 sentin palkankorotus. — Yk­
sityiskohtaisia tietoja lakosta 
puuttuu.

Kivihiilenkäsittelijät
lakossa Seattlessa

Seattle, toukok. 16 p. — Noin 
kaksi viikkoa sitten järjestyivät 
Seattlen kivihiilen käsittelijät 
muodostaen “The Coal Packers’
Association of Seattle" nimisen 
union. Joku päivä sitten esitti 
tämä unio “Coal Dealers’ Asso- 
ciationille”, kivihiilikauppiaitten 
järjestölle vaatimuksenaan saa­
da jokaiselle union jäsenelle ki­
vihiilen kantamisesta vaunuilta 
kuluttajien luukuille 50 senttiä 
tonnilta. Kivihiilikauppiaitten 
liitto lupasi puolestaan maksaa 
vain 37% senttiä tonnilta kivi­
hiilen käsittelemisestä suurem­
missa erissä ja 50 senttiä tonnil­
ta silloin kun käsiteltävänä on 
vain yksi tonni kerrallaan. Unio 
kuitenkaan ei tähän kompromis­
siin suostunut ja niin alkoi lak­
ko.

Ki v ih i i 1 ehkäisi t tel i jä i n
töön ei sanota kuuluvan muuta I W ashingtoniin valtiosihteeri

Suomalainen Maayhtiö
FINNISH-AMERICAN LAND CO.

on luotettava ja  rehellinen palvelija kaikille  niille kansalaisille , 
jotka täm än suuren m aan to ttum attom issa  oloissa pyrk ivät xnaa- 
kiinteim istöjen ala lla  e tu ja  etsim ään.
VALMIITA FARMEJA, m yytäviä ja  vaihdettavia, on m eillä lu e tte ­
lossa paljon, m onissa eri valtioissa;
FARMIMAITA, perkaam attom ia ta i osittain  perka ttu ja , on kym m eniä­
tuhansia eekkereitä ;
HEDELMÄ- JA KANAFARMEJA on m eillä kosolta; 
KAUPUNKI-LOTTEJA JA -TALOJA myymme ja vaihdam m e; 
TIETOJA ASUMUS-, VILJELYS- Y. M. OLOISTA annam m e suulli­
sesti ja  k irjeellisesti.
KIRJEET VASTAAMME HETI. — Tullessanne kaupunkiin  käykää 
konttorissa.

Sulkeutuen rehellisesti ja  v ilp ittöm ästi kansala isten  suosioon, 
piirräm m e, kunnioittaen

FINNISH-AMERICAN LAND CO., 
186 No. La Salle St., CHICAGO, ILL. 
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Lähetämme rehoje Suomeen
nyt kuten ennenkin i«B *

Me -makaamme teille rahoista, joita 
m e id ä n  kautta lähetätte Suomeen

Smk. 6.65 dollarista
aina 3200.00 asti

New York, toukok. 17 p. — 
Yhdysvaltain lähettiläs, Frederic 
C. Penfield, saapui tänään erääl­
lä ranskalaisella höyrylaivalla, 
Ranskasta matkallaan Itävallas­
ta, missä hän on ollut siihen as­
ti kunnes Yhdysvaltain ja Itäval­
lan välit muodollisesti katkesi­
vat. Penfieldiä seurasi mukana , 
ainoastaan hänen vaimonsa. He­
ti maihin päästyään hän kiirehti 

järjes-! rautatieasemalle matkustaakseen

kuin hiukan toista sataa jäsentä I Lansingin puheille.
ja siksi kivihiilikauppiaat koet-i 
tavat lakkoa murtaa toimimalla j 
osaksi itse kivihiilen käsittelijöi-

co.W HITESIDE UNDERTAKING 
HAUTAANTOIMITTAJAT

„ . n i . , Bt. Telefooni 138-364. —  Hooulamln
na ja komentamalla ikonttoripal- osoita: 420 K 8 t  Telefooni 138.

| eduskuntansa rikkureiksi. j Aberdeenin osoite: 108-111 E -2nd

Smk. 6.75
DOLLARISTA YLI $200 DOLLARIN

LÄHETYSKUSTANNUS
Sum m ista 310.00 eli vähem m än 15 sen ttiä .
Yli 310.00 aina 320.00 ...................  20 se n ttiä

320.00 aina 330.00 ...................  so sen ttiä .
330.00 aina 340.00 ...................  40 sen ttiä .
340.00 aina 100.00 ...................  50 sen ttiä .

3100.00 sam assa suhteessa.

Yli
Yli
Yli
Yli

Säästöosastomme on avoinna 
lauantai-iltasin kello 6—8.

Ihe  Scandinavian American Bank
Seattle, Washington


